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Ata da 20ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 08 de outubro de 2013. 

Presidência da Senhora Deputada Maria Luiza ad hoc. À hora marcada, através da lista 

de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto 

Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos 

Ubaldino, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo Damasceno, Elmar Nascimento, Euclides 

Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gaban, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, 

J. Carlos, João Bonfim, João Carlos Bacelar, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, 

Kelly Magalhães, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del 

Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Nelson Leal, 

Neusa Cadore, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pastor Sargento Isidório, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, 

Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Temóteo Brito, Tom Araujo, 

Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (59). Havendo número regimental, a Sra. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com a finalidade de apreciar as seguintes 

matérias: PL nº 20.416/2013, procedente do Poder Executivo, que “Autoriza a alienação para 

transação do imóvel público que indica”, PL nº 20.417/2013, procedente do Poder Executivo, que 

“Dispõe sobre a regularização fundiária de terras públicas estaduais, rurais e devolutas, ocupadas 

tradicionalmente por Comunidades Remanescentes de Quilombos e por Fundos de Pastos ou Fechos 

de Pastos e dá outras providências”, PL nº 20.472/2013, procedente do Poder Executivo, que “Altera 

a Gratificação de Apoio ao Desempenho Fazendário - GDF e dispositivo da Lei nº 11.374, de 05 de 

fevereiro de 2009” e PL nº 20.457/2013, procedente do Poder Executivo, que “Altera a Lei nº 12.610, 

de 27 de dezembro de 2012, autoriza o aporte de até 5% (cinco por cento) do Fundo de Participação 

dos Estados e Distrito Federal - FPE ao Fundo de Desenvolvimento Social e Econômico - FUNDESE 

e autoriza a concessão de subsídio tarifário ao Sistema Metroviário de Salvador e Lauro de Freitas.”. 

PEQUENO EXPEDIENTE – Não houve manifestação de orador. GRANDE EXPEDIENTE – Não 

houve manifestação de orador. No horário das Representações Partidárias, no tempo destinado ao 

PSB, o Deputado Zé Raimundo informou que foi o relator das contas dos Tribunais e teve a 

oportunidade de realizar visita aquele órgão e assim fazer um estudo criterioso. Disse que um fato a 

ser destacado é o número de contas rejeitadas, em 2011 foram julgados mais de 2500 processos e 

nenhuma Prefeitura teve contas aprovadas plenamente e apenas catorze Câmaras de Vereadores 

obtiveram aprovação plena das suas contas. Finalizando, disse que se criou no imaginário do eleitor 
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brasileiro um verdadeiro paredão que associa conta rejeitada a gestor ladrão e corrupto. Portanto, é 

importante os esclarecimentos dos motivos que levam a rejeição. No tempo do PV, a Deputada Fátima 

Nunes destacou o significado das comemorações que ocorrem no mês de outubro, iniciando com o 

Dia Internacional do Idoso, a seguir o Dia das Crianças, Dia do Professor e também o Outubro Rosa. 

Prosseguindo, informou que no dia 15/10 estará na Cidade de Ribeira do Pombal participando das 

comemorações da sua padroeira e no dia 10/10 estará em Brasília junto com a Comissão da Fiol – 

Ferrovia Oeste Leste. No horário das Lideranças Partidárias, no tempo destinado ao PSL/PRB/PP, o 

Deputado Marcelino Galo falou sobre a realização, nos dias 10 e 11 de outubro, do I Encontro Nacional 

das Frentes Parlamentares Ambientalistas do Brasil, todos os Estados que já constituíram as suas 

frentes nas diversas Casas Legislativas mandarão os seus representantes. O evento programado 

conjuntamente pela Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, por meio da sua Frente, e pela Frente 

do Congresso Nacional. Finalizando, convidou a todos para prestigiar o evento. No tempo destinado 

ao PDT/PCdoB, o Deputado Pastor Sargento Isidório solicitou aos Líderes que solucionassem os 

impasses para que houvesse a aprovação do projeto que trata dos interesses dos fazendários. 

Prosseguindo, disse que não era seguidor do Sr. Marcos Feliciano, mas sim do Sr. Jesus e destacou 

pontos importantes sobre o crescimento do número de usuários de drogas. Por fim, informou que 

deixava o PSB com muita saudade, já que passava a integrar o Partido Social Cristão. No tempo 

destinado ao PSD, o Deputado Bira Corôa salientou a importância em se manter a disputa política em 

nível salutar. Em seguida, registrou o absurdo que vem acontecendo no Município de Santo Antônio 

de Jesus no que se refere ao racismo e disse ser o mesmo tão arraigado que no Poder Legislativo 

um Ex-Presidente daquela Casa, hoje vereador, comete pela terceira vez consecutiva crime de 

racismo. Prosseguindo, disse que convocava a sociedade civil organizada, os poderes constituídos 

para irem a Santo Antônio de Jesus realizar uma audiência pública com as Comissões de Direitos 

Humanos e a da Promoção da Igualdade e com a sociedade de Santo Antônio de Jesus para tratar 

sobre os crimes de racismo implementado naquele Município pelo Poder Legislativo ou por pares do 

Poder Legislativo. Pelo tempo destinado ao PT, o Deputado Marcelino Galo informou que no dia 14, 

haverá a segunda oitiva da Comissão da Verdade da Assembleia Legislativa, quando se ouvirá um 

depoimento fundamental e muito importante, do Deputado Sebastião Augusto Nery, Ex-Deputado 

daquela Casa, que foi cassado pelo AI-5. O Deputado Carlos Brasileiro disse que estavam próximos 

de iniciar a votação de importantes projetos, que trarão uma nova ordem para a Bahia. Salientou, no 

entanto, que não é o que gostariam, mas foi o melhor entendimento alcançado para que se vote a 

matéria que trata da proteção de comunidades quilombolas. Após diversas suspensões ocorridas, os 

trabalhos foram retomados e o Sr. Presidente anunciou a ORDEM DO DIA – Em discussão e votação 

o PL nº 20.417/2013, procedente do Poder Executivo, que “Dispõe sobre a regularização fundiária de 

terras públicas estaduais, rurais e devolutas, ocupadas tradicionalmente por Comunidades 

Remanescentes de Quilombos e por Fundos de Pastos ou Fechos de Pastos e dá outras 
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providências”. A matéria recebeu parecer oral do Deputado Carlos Brasileiro, no âmbito das 

comissões conjuntas, o qual se posicionou favorável à matéria com a modificação introduzida pelas 

emendas de relator. O Deputado Gaban solicitou vista da matéria. Após inúmeras questões de ordem, 

o Sr. Presidente concedeu vista por 48 ao Deputado Gaban e convocou uma sessão extraordinária 

para às 20 horas da próxima quinta-feira. Em seguida, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram 

de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Leur Lomanto Júnior, Roberto Carlos, Ronaldo Carletto 

e Targino Machado (04). 

           PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO - 

 

 

 

 

 

 

 


